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           ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ           

           ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

                       

                                                                                                                                 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

«ΑΡΕΘΑΣ»  

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

 

 

Το Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών προκηρύσσει διαγωνισμό για την εισαγωγή μεταπτυχιακών φοιτητών 

στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) με τίτλο «ΑΡΕΘΑΣ» (ΦΕΚ ίδρυσης 

3037/τ.Β/27-07-2018), σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4957/2022 και του Κανονισμού 

Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών του ΕΚΠΑ (ΦΕΚ 392 Β΄/2023), όπως 

τροποποιήθηκαν και ισχύουν, για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024. 

 

Το ΠΜΣ οδηγεί στην απονομή Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) «ΑΡΕΘΑΣ», στην 

ειδίκευση «Βυζαντινή Φιλολογία» («Byzantine Literature»). 

 

Το ΠΜΣ «ΑΡΕΘΑΣ» θα δεχθεί δέκα (10) φοιτητές κατ’ ανώτατο όριο. 

 

Στο ΠΜΣ «ΑΡΕΘΑΣ» γίνονται δεκτοί ως υποψήφιοι: 

Κάτοχοι τίτλου του πρώτου κύκλου σπουδών Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της 

αλλοδαπής. (Στη περίπτωση αυτή απαιτείται βεβαίωση ισοτιμίας από τον ΔΟΑΤΑΠ) 

Σημείωση: 

Γίνονται δεκτοί, ως υπεράριθμοι: 

Ένα (1) μέλος των κατηγοριών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. κατ’ έτος, εφόσον το έργο που 

επιτελεί στο Ίδρυμα είναι συναφές με το γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ. 

Οι υπότροφοι του ΙΚΥ και οι αλλοδαποί υπότροφοι του ελληνικού κράτους, για το ίδιο ή 

συναφές γνωστικό αντικείμενο με αυτό του ΠΜΣ. 

 Οι κατηγορίες αυτές εισάγονται χωρίς οιασδήποτε μορφής επιλογή ή εξέταση. 

 

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν και όσοι ολοκληρώσουν τον κύκλο σπουδών τους κατά  την 

εξεταστική περίοδο Ιουνίου-Ιουλίου 2022-2023. 

Η φοίτηση είναι δωρεάν. 
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Απαραίτητα δικαιολογητικά: 

 

- Αίτηση συμμετοχής, 

- Βιογραφικό σημείωμα, 

- Φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας, 

- Αντίγραφο πτυχίου ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών, 

- Αναλυτική βαθμολογία προπτυχιακών μαθημάτων με βαθμό πτυχίου, 

- Πιστοποιητικό επαρκούς γνώσης Αγγλικής ή Γαλλικής ή Γερμανικής ή Ιταλικής ή 

Ισπανικής ή Ρωσικής (επίπεδο Γ1 τουλάχιστον, του Συμβουλίου της Ευρώπης) ή 

Πιστοποιητικό γνώσης Αγγλικής γλώσσας σε επίπεδο Β2 και μιας επιπλέον από τις εξής 

ξένες γλώσσες σε επίπεδο Β1: Γαλλική /Γερμανική / Ιταλική / Ισπανική / Ρωσική. Ο/Η 

υποψήφιος/α, αν κατέχει δίπλωμα υψηλότερο από το επίπεδο που απαιτείται, καθώς 

και αν γνωρίζει περισσότερες ξένες γλώσσες, μοριοδοτείται, στο πλαίσιο των ειδικών 

προσόντων. Για τους αλλοδαπούς/ές υποψήφιους/ες απαιτείται, επιπλέον, 

βεβαίωση ελληνομάθειας από κρατικό φορέα, η οποία να αντιστοιχεί στο επίπεδο Β2 

του Συμβουλίου της Ευρώπης. Εφόσον ο/η υποψήφιος/α γίνει δεκτός/ή, η ΣΕ μπορεί, 

κατά περίπτωση, να ζητήσει την παρακολούθηση προγράμματος ενισχυτικής 

διδασκαλίας της Ελληνικής γλώσσας. Η βεβαίωση ελληνομάθειας απαιτείται και για 

τους αλλοδαπούς υποτρόφους, 

- Αντίτυπα επιστημονικών δημοσιεύσεων, πτυχιακής εργασίας ή μιας σεμιναριακής 

εργασίας, εάν υπάρχουν, σε ψηφιακή μορφή, 

- Αντίγραφα τυχόν επιπλέον πτυχίων ή πιστοποιητικών, 

- Αποδεικτικά επαγγελματικής ή ερευνητικής δραστηριότητας, εάν υπάρχουν, 

- Αναγνώριση ακαδημαϊκού τίτλου σπουδών της αλλοδαπής. 

 

 

Οι υποψήφιοι, από τη Δευτέρα 4 Σεπτεμβρίου 2023 έως και την Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου 

2023, μπορούν να αποστείλουν την αίτηση με τα απαραίτητα δικαιολογητικά σε ηλεκτρονική 

μορφή, στη Γραμματεία του Τμήματος, (με τα ψηφιοποιημένα έγγραφα συνημμένα, στην 

ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: https://eprotocol.uoa.gr, αναγράφοντας ως θέμα: 

“Αίτηση και δικαιολογητικά για το ΠΜΣ «ΑΡΕΘΑΣ» του Τμήματος Φιλολογίας”).  

*Για πληροφορίες απευθυνθείτε στην υπεύθυνη κα Βιβή Σαϊτάνη τηλ. 210-7277726,                             

e-mail: svivi@phil.uoa.gr. 

 

 

Η επιλογή των εισακτέων θα γίνει, σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΠΜΣ ΑΡΕΘΑΣ, με 

αξιολόγηση του φακέλου που θα καταθέσουν οι υποψήφιοι και  βάσει συνέντευξης, στην 

οποία θα προσέλθουν, στο Κτήριο της Φιλοσοφικής Σχολής, ενώπιον της αρμόδιας 

επιτροπής, σύμφωνα με ανακοίνωση που θα αναρτηθεί. 

 

 

https://eprotocol.uoa.gr/
mailto:svivi@phil.uoa.gr
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Τα κριτήρια επιλογής είναι τα ακόλουθα:  

Βαθμός Πτυχίου  25% 

Μέσος όρος βαθμολογίας στα σχετικά με το γνωστικό αντικείμενο 

του ΠΜΣ  προπτυχιακά μαθήματα.  

 

20% 

Συνέντευξη ενώπιον  της επιτροπής επιλογής. 40% 

Ειδικά προσόντα (κατοχή άλλου μεταπτυχιακού ή διδακτορικού 

διπλώματος, ερευνητική ή επαγγελματική δραστηριότητα σε 

συναφές γνωστικό αντικείμενο, συναφείς δημοσιεύσεις  και  

ανακοινώσεις, συμμετοχή σε ειδικά σεμινάρια-συνέδρια, επιπλέον 

ξένες γλώσσες κ.ά.) 

15% 

 

 

 

Η Πρόεδρος 

του Τμήματος Φιλολογίας 

* 

Θεοδώρα Αντωνοπούλου 

 

 

 

 
* Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο και βρίσκεται στο Αρχείο του Τμήματος. 

 


